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NOME ALLIEVO: DATA & ORA:

01. Quale delle seguenti condizioni meteorologiche aeroportuali può essere comunicata ad un aeromobile
utilizzando il solo termine "CAVOK"?

a) I-ABCD visibility eight kilometrers cloud three octas six thousand feet

b) l-ABCD visibility one zero kilometres cloud four octas six thousand feet

c) I-ABCD visibility one five kilometres cloud four octas three thousand feet

d) l-ABCD visibility nine kilometres cloud three octas four thousand feet

02. In caso di disponibilità dei Servizio ATIS, quale comunicazione dovrà essere effettuata da un pilota in partenza,
pronto ad iniziare il rullaggio?

a) (nominativo aeromobile) ATIS information received request taxi.

b) (nominativo aeromobile) information ALPHA request taxi.

c) (norninativo aeromobile) information "ALPHA "request taxi clearance.

d) (nominativo aeromobile) ready to taxi request departure information.

03. La Density Altitude (Altitudine di Densità) è:

a) l'altitudine di riferimento rispetto ad un piano standard

b) l'altitudine in atmosfera tipo (PA) corretta per la differenza tra temperatura standard e temperatura reale

c) l'altitudine letta direttamente sull'altimetro

d) l' elevazione dell'aeroporto letta sulle cartine aeroportuali

04. Le variazioni delle notizie contenute, nell'AIP, quando abbiano un impatto immediato sul piano operativo, come
vengono notificate al pilota?

a) Tramite comunicazioni telefoniche.

b) Tramite i NOTAMS

c) Tramite il servizio postale.

d) Esclusivamente tramite comunicazioni T / B / T.
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05. Che differenza c'è tra caligine e foschia?

a) La prima è prodotta dalla dispersione di calore verso l'alto

b) La prima è prodotta da trasporto di aria calda e umida da altri luoghi

c) La prima si dissolve, con l'aumento della temperatura

d) La prima può sparire solo per azione del vento

06. Cosa è il peso a zero carburante?

a) il peso base operativo (PBO), più il peso dei passeggeri con eventuale bagaglio e/o merce

b) è il peso dei passeggeri e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce più il peso del carburante usabile

c) il peso base operativo più il peso dei passeggeri e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce

d) è costituito dal peso base operativo il peso dei passeggeri e dell'equipaggio con eventuale bagaglio o merce, più il peso
del carburante

07. Quale è la differenza sostanziale tra i comportamenti non automatici (top-down) e quelli automatici (bottom-up)?

a) quelli non automatici (top-down) sono più lenti, ma svolti a livello di alta consapevolezza; quelli automatici (bottom-up)
sono molto veloci, ma svolti a livello di bassa o nessuna consapevolezza

b) quelli non automatici (top-down) sono più veloci, e svolti a livello di alta consapevolezza; quelli automatici (bottom-up)
sono molto lenti e passano inosservati

c) non c'è una sostanziale differenza di velocità tra i due tipi di comportamenti

08. Cosa si intende per "zona regolamentata" (R)?

a) Uno spazio aereo di definite dimensioni all'interno del quale è vietato effettuare qualsiasi attività di volo

b) Uno spazio aereo di definite dimensioni al disopra del territorio e delle acque territoriali di uno Stato, entro il quale
vengano effettuate attività di carattere esclusivamente militare.

c) Uno spazio aereo di definite dimensioni, istituito sia all'interno che al di fuori del territorio o delle acque territoriali di uno
Stato, entro il quale venga effettuata attività di carattere esclusivamente militare.

d) Uno spazio aereo di definite dimensioni al di sopra del territorio o delle acque territoriali di uno Stato, all'interno del quale
la condotta dei voli è consentita solo in conformità alle disposizioni emanate dalla competente autorità.

09. Come si ottiene l'aumento di portanza necessario per effettuare la virata corretta?

a) aumentando la velocità di rotazione attorno all'asse longitudinale

b) aumentando la potenza

c) estendendo il flap

d) aumentando l'incidenza
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10. Alla scadenza di validità, le licenze di pilotaggio sono rinnovate da:

a) Direzione Generale Aviazione Civile.

b) Segreteria dell'Aero Club presso cui si è iscritti.

c) Aero Club d'Italia.

d) Direzione di Circoscrizione Aeroportuale di residenza.

11. Quale è la funzione dei condotti del sistema di ventilazione dei serbatoi?

a) di assicurare una temperatura costante nei serbatoi

b) di ventilare la superficie del carburante per far evaporare l'acqua

c) di impedire che gli insetti vi facciano il nido.

d) di bilanciare la pressione dell'aria all'interno del serbatoio con la pressione atmosferica.

12. Chi può sequestrare un aeromobile?

a) Il Direttore di Aeroporto.

b) Il giudice

c) Il Capo dell'Ufficio R.A.N.

d) Il direttore di una compagnia di navigazione aerea.

13. Quale è la visibilità minima prescritta ed il limite di velocità per il volo VFR, al disotto di 3000 piedi o 1000 piedi
sul terreno nelle zone classificate 'F" e "G"?

a) 8 Km di visibilità orizzontale e fuori dalle nuvole.

b) 5 Km, di visibilità orizzontale, 1500 metri di separazione laterale dalle nuvole e 300 metri di separazione verticale, con
limite di velocità di 250 Kts.

c) 8 Km di visibilità orizzontale, 1500 metri di separazione laterale dalle nuvole e 300 metri di separazione verticale.

d) 1500 metri, a contatto visivo con il suolo e liberi dalle nuvole, con limite di velocità di 140 kts

14. Un pilota richiederà all'ente ATS la ripetizione dell' intero messaggio mediante la seguente frase:

a) Say again the message.

b) Say again all the message.

c) Say again your message once more.

d) Your message not received say all again.
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15. Le nubi a sviluppo verticale sono, salvo eccezioni, generalmente, associate a:

a) Un fronte freddo

b) Un fronte caldo

c) Un fronte stazionario

d) Nessun tipo di fronte

16. Quale fraseologia sarà usata da un pilota che richiede di collegarsi con il controllo di Wicken sulla frequenza
124.8?

a) Fastair 345 request to switch on Wicken control one two four point eight.

b) Fastair 345 request change to Wicken control on one two four point eight.

c) Fastair 345 request to establish contact with Wicken control on one two four point eight.

d) Fastair 345 shall we contact Wicken control on one two four point eìght?

17. I termini 'uno per giro', 'due per giro', ecc., quando si parla di operazioni con elicottero, si riferiscono a

a) Numero di pale per giro del rotore

b) Numero di giri motore per un giro del rotore

c) Numero di vibrazioni per ogni giro del rotore.

d) Numero di vibrazioni per ogni giro del motore

18. Un aeromobile potrà far uso del nominativo radio di identificazione in forma ridotta, solo nel caso l'ente ATS
abbia iniziato ad effettuare le comunicazioni facendo ricorso a tale procedura. L'abbreviazione di un nominativo
radio d'identificazione per un velivolo dell'Aviazione Generale dovrà risultare conforme a:

a) I-ABCD, abbreviato in l-CD

b) Fastair l-ABCD, abbreviato in Fastair I-CD.

c) Fastair 5345, abbreviato in Fastair 345

d) DC9 l-ABOD, abbreviato in DC9 CD

19. Riferendosi alla differenza tra fronte caldo e fronte freddo, dire quali delle seguenti affermazioni è corretta:

a) Il fronte freddo ha una moderata perpendicolarità; il fronte caldo è più ripido

b) Il fronte freddo ha una forte pendenza ed è molto esteso; il fronte caldo è meno ripido ma meno esteso

c) Il fronte caldo ha una moderata pendenza ed è molto estesa; il fronte freddo è più ripido ma meno esteso

d) Il fronte caldo ha una moderata pendenza ed è poco esteso; il fronte freddo è più ripido e molto più esteso
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20. Quale è la funzione del carburatore?

a) di selezionare il serbatoio da cui attingere il carburante

b) di provvedere alla formazione della miscela di combustione

c) di fornire la pressione di alimentazione ai cilindri

d) di contribuire al raffreddamento dell'olio motore

21. La formazione di ghiaccio vitreo (vetrone) sulle strutture del velivolo è particolarmente pericolosa perché:

a) Aumenta enormemente il peso dei velivolo

b) L'accumulo irregolare può aumentare il peso su una sola semiala, sbilanciando il velivolo

c) L'accumulo irregolare può alterare il profilo delle superfici portanti dei velivolo, con drastico scadimento delle
caratteristiche aerodinamiche e notevole aumento della velocità di stallo

d) Variando il profilo dell'ala, provoca un lieve aumento della velocità di stallo

22. Il centro di gravità o baricentro è un punto nel quale si può considerare concentrato l'intero peso del velivolo.
Vero o falso?

a) Vero

b) Falso

23. Il volo stazionario ad una altitudine di otto piedi normalmente si ha:

a) Alla fine dell'autorotazione

b) Poco prima dell'atterraggio e poco dopo l'involo

c) Quando si opera con peso massimo di decollo.

d) Durante il riscaldamento del motore

24. Quale comunicazione sarà effettuata da un pilota che intende verificare il funzionamento dell'apparato
radiotelefonico di bordo?

a) ... (nominativo aeromobile) transmitter check on one one eight point one.

b) ... (nominativo aeromobile) signal check on one one eight point one.

c) ... (nominativo aeromobile) maintenance check on arie one eight point one.

d) ... (nominativo aeromobile) radio check on one one eight point one.
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25. Riferimenti: figura 6. Riferendosi alla figura, sulla estremità Nord/Ovest della Spagna, cosa si può notare?

a) Un'alta pressione con fronti in dissolvimento

b) Una bassa pressione associata ad un fronte caldo

c) Il centro di una bassa pressione non troppo profonda

26. Con quale comunicazione un pilota confermerà le istruzioni dell'ente ATC di attivare il codice transponder di
emergenza?

a) Fastair 345 wilco.

b) Squawking distress Fastair 345.

c) Squawking mayday Fastair 345.

d) Squawking code 7077 Fastair 345.

27. In possesso dei seguenti dati: TC 240°; WCA+ 8°; VAR 4°W; DEV = 2°E determinare la CH

a) 248°

b) 244°

c) 250°

d) 260°

28. Operare dentro la parte del diagramma proibito della curva dell'uomo morto caratterizzata da alta velocità, deve
essere evitato, in quanto se dovesse aversi una avaria motore:

a) La flare causerebbe un eccessivo guadagno di altitudine

b) L'elevata velocità di traslazione in avanti potrebbe comportare una eccessiva rapida caduta di giri rotore

c) Un sicuro atterraggio può non essere possibile

d) La flare potrebbe non essere possibile

29. Secondo la normativa JAR FCL 1.245 le abilitazioni per classe per monomotori SEP sono valide per:

a) 1 anno dalla data del rilascio

b) 2 anni dalla data del rilascio

c) 5 anni dalla data del rilascio

d) Sempre
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30. Se il numero di giri rotore diventa troppo elevato durante. l'autorotazione, si deve:

a) Applicare ciclico all'indietro

b) Applicare ciclico in avanti

c) Aumentare il passo collettivo

d) Muovere a destra o a sinistra

31. Riferimenti: figura 2. Quale è il QDR del punto "T"?

a) 050°

b) 180°

c) 230°

d) 360°

32. Quando su di un aeroporto non risulta disponibile il servizio ATIS, quale fraseologia dovrà essere usata da un
pilota per richiedere i necessari elementi di informazione per la partenza?

a) I-ABCD stand EI VFR (IFR) to Wicken request runway in use, surface wind and QNH.

b) I-ASCD stand EI VFR (IFR) to Wicken request information for take off.

c) I-ABCD stand EI VFR (IFR) to Wicken request take off data.

d) l-ABCD stand EI VFR (IFR) to Wicken request departure information.

33. Per verificare l'attendibilità dell'altimetro, prima della partenza, viene inserito il QNH e l'altimetro deve indicare:

a) zero

b) una bandierina rossa: l'altimetro funziona solo in volo

c) dipende dalla temperatura

d) l'elevazione dell'aeroporto sul livello del mare con una differenza massima di +o- 75 piedi

34. Come si può combattere efficacemente la formazione dell'acqua di condensazione nei serbatoi durante soste
prolungate?

a) Togliendo i tappi dei serbatoi

b) Riempiendo completamente i serbatoi

c) Chiudendo l'aerazione dei serbatoi

d) Provvedendo alla messa a terra
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35. Quale delle seguenti affermazioni e' corretta relativamente alla turbolenza di scia prodotta dai vortici marginali?

a) Gli elicotteri producono turbolenza solo verso il basso e non vertici marginali.

b) I vortici sono piu' robusti quando l'aeroplano che li genera e' pesante, e' in configurazione di atterraggio ed e' lento

c) Quando i vortici entrano nell'effetto suolo, essi tendono a dissiparsi rapidamente e non presentano pericolo

d) I vortici marginali tendono a rimanere livellati per un determinato periodo di tempo prima di scendere sotto il sentiero di
volo del jet che li ha prodotti

36. Il pilota di un aeromobile che naviga con MH = 310°, ruotando l'OBS del proprio VOR di bordo, seleziona la
radiale 310° ed il CDI si sposta a fondo scala sulla destra con indicatore TO/FROM su FROM. Da quale parte dovrà
accostare il suddetto pilota per intercettare la radiale 310°?

a) A destra

b) A sinistra

37. Cosa e il castello motore?

a) una struttura costituita da una scatola d'acciaio sigillata, attaccata alla struttura principale della fusoliera, il cui compito è
di contenere il motore

b) una struttura generalmente in tubi d'acciaio attaccata alla struttura principale della fusoliera, il cui compito è di sopportare
il motore

c) un castelletto a disposizione del servizio di manutenzione, per immagazzinare i motori di riserva e quelli in attesa di
revisione

38. Per mantenere costanti i giri del rotore, il carburante e la leva del passo collettivo sono legate tramite
un'apposita unita' di sincronizzazione. Avviene pertanto che:

a) Quando il passo collettivo e' a meta' escursione, il motore eroga metà della potenza massima

b) Quando il collettivo e tutto abbassato, eroga la massima potenza

c) Quando il collettivo è sù o giù, gli RPM del motore rimangono costanti

d) Quando si aumenta il passo, l'unita' apre la manetta

39. Cosa s'intende per titolo stechiometrico?

a) il titolo per il quale, al termine della combustione non rimangono cariche residue di elettricità statica

b) il titolo per il quale al termine della combustione non rimangono residui nè di aria nè di benzina

c) il titolo per il quale al termine della combustione non rimangono residui nè di aria nè di umidità

d) il titolo per il quale al termine della combustione non rimangono residui nè di aria nè di ossido di carbonio
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40. Inserendo nella finestrella il QNH, l'altimetro indicherà, con aeromobile in volo:

a) zero

b) l'altitudine dei velivolo rispetto alla superficie isobarica di 1013.2 hPa

c) l'altitudine dei velivolo rispetto al livello medio del mare

d) l'altezza dei velivolo rispetto al terreno sorvolato

41. Un profilo aerodinamico dotato di moto uniforme è soggetto in ogni punto della propria superficie, all'azione
delle seguenti forse elementari

a) Di pressione.

b) Di pressione e di attrito

c) Di attrazione e di repulsione

d) D'inerzia

42. Quale fraseologia sarà usata da un pilota che ha ricevuto le seguenti istruzioni dall'ente di controllo l-ABCD
salire a FL 80 riportare attraversando 4.000 Ft.?

a) I-ABCD climbing to eight zero will report crossing four thousand feet.

b) I-ABCD climbing to flight level eight zero wilco.

c) I-ABCD climbing to flight level eight zero will report crossing four thousand feet

d) I-ABCD is cleared to climb to flight level eight zero will report crossing four thousand feet

43. Durante le variazioni dl quota, un accorgimento che può essere usato dal pilota per facilitare l'equilibrio delle
pressioni fra orecchio medio e l'esterno può essere:

a) sbadigliare

b) sbadigliare e deglutire frequentemente

c) aprire le bacchette di immissione di aria fresca

d) aumentare la temperatura all'interno della cabina

44. Quale fattore fa aumentare l'altitudine di densità (Density altitude) su un dato aeroporto?

a) L'aumento della pressione barometrica

b) L'aumento della temperatura ambiente

c) La diminuzione dell'umidità relativa

d) La diminuzione della temperatura ambiente
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45. L'azoto sempre presente nei liquidi fisiologici può abbandonare la soluzione e svilupparsi in bolle infinitesimali
andando ad agire con esiti dolorosi e talvolta pericolosi in alcune parti del corpo. In quale occasione un pilota
dell'aviazione generale su velivoli non pressurizzati può essere soggetto a questi inconvenienti?

a) salita a quote superiori a 20.000 piedi

b) discesa rapida da quote superiori a 20.000 piedi

c) salita a 8000 piedi subito dopo aver effettuato un'immersione in mare a profondità superiori a 10 metri

d) in nessuna delle circostanze sopra citate

46. In un virosbandometro cosa indica la "pallina" durante la virata?

a) l'indicazione del velivolo in gradi

b) l'allineamento dell'asse longitudinale del velivolo rispetto al flusso d'aria che lo investe

c) la velocità angolare di virata

d) l'allineamento dell'asse longitudinale rispetto alla linea d'orizzonte

47. Le precipitazioni associate normalmente al fronte freddo sono:

a) Brevi ma intense

b) Leggeri e persistenti

c) Brevi e leggere

d) Non vi sono precipitazioni

48. Quale fraseologia sarà usata da un pilota per richiedere alla torre di controllo l'entrata nel circuito di traffico
qualora sull'aeroporto non risulti disponibile il servizio ATIS?

a) I-ABCD PiperApache 10NM South the airport 2500 ft for landing.

b) I-ABCD PiperApache 10NM South the airport 2500 ft request runway in use surface wind and altimeter setting.

c) I-ABCD Piper Apeche 10NM South the airport request clearance to join traffic pattem runway in use and altimeter setting.

d) I-ABCD PiperApache 10NM South the airport 2500 ft request to enter traffic circuit and landing instwctions.

49. Quale procedura va seguita per evitare la turbolenza di scia nel caso che un jet di grosse dimensioni attraversi
da sinistra a destra la rotta approssimativamente un miglio avanti alla stessa altitudine

a) Diminuire la velocita' all'aria e mantenere l'altitudine e la rotta

b) Accertarsi di essere leggermente sopra il sentiero di volo del jet

c) Accertarsi di essere leggermente sotto il sentiero del jet e perpendicolare alla sua traiettoria

d) Discendere di 200 piedi, poi virare a sinistra di 20°; ritornare alla propria altitudine e rotta una volta oltrepassato il sentiero
di volo del jet
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50. Quale delle frequenze elencate è designata "Frequenza di soccorso"?

a) 125.55 MHz

b) 125.1 MHz

c) 121.5 MHz

d) 121.55 MHz

51. Quante fasi si riconoscono nel funzionamento del motore alternativo?

a) aspirazione, compressione, accensione e scarico

b) aspirazione, compressione, anticipo e scarico

c) aspirazione, compressione, dosaggio e scarico

d) aspirazione, compressione, espansione e scarico

52. Quando le comunicazioni risultano soddisfacenti e non sussistono rischi di confusione, il nominativo radio di
identificazione di un aeromobile potrà essere abbreviato, a condizione che la stazione aeronautica abbia iniziato ad
effettuare le comunicazioni facendo ricorso a tale procedura. Quale è la risposta corretta tra quelle sottoelencate?

a) Fastair l-ABCD abbreviato in Fastair CD

b) Fastair l-ABCD abbreviato in Fastair I-CD.

c) DC9 l-ABCD abbreviato in DC9 I-CD

d) Fastair 5655 abbreviato in Fastair 655

53. In caso dl volo VFR, quale deve essere la separazione verticale dall'ostacolo più alto in rotta?

a) Un'altezza di 1.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto, in un raggio di 8 Km.

b) Un'altezza di 2.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto entro un raggio di 600 m.

c) Un'altezza di 1.000 piedi entro un raggio di 600 m. circoscritto all'ostacolo.

d) Un'altezza di 1.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto entro un raggio di 8 Km o, se il volo viene condotto su zone
montagnose, 2.000 piedi al di sopra dell'ostacolo più alto entro un raggio di 8 Km.

54. Il riconoscimento corretto della situazione in cui si è coinvolti è il punto di partenza di ogni analisi e
conseguente decisione. Il riconoscimento è legato per una parte rilevante all'esperienza. Quale suggerimento può
essere accolto per meglio tener viva ed operante questa facoltà ?

a) mantenere vivo l'amore per il volo

b) effettuare con regolarità gli allenamenti periodici prescritti

c) stare a sentire gli amici più esperti
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55. Nel nuovo formato dell'AIP le informazioni di carattere generale sono contenute nella sezione:

a) FNR

b) AD

c) FAL

d) GEN

56. Per prevenire ed eliminare le formazioni di ghiaccio al tubo di Pitot il pilota ha talvolta a disposizione:

a) un sistema di sghiacciamento ad alcool etilico

b) un sistema di riscaldamento costituito da una resistenza elettrica all'interno del tubo di Pitot

c) un sistema di riscaldamento che utilizza aria calda prelevata dal motore

d) un sistema di sghiacciamento automatico costituito da una camera d'aria che si gonfia e sgonfia ciclicamente

57. Riferimenti: figura 1. Il vento previsto alla quota di crociera sulla rotta da Rimini a Firenze (258°) è 320°/16 Kts, la
VAR = 1°W, la DEV = 0°, la TAS 101 Kts. Determinare la CH e la GS.

a) CH = 267° ; GS = 93 Kts.

b) CH = 260° ; GS = 89 Kts.

c) CH = 250° ; GS = 98 Kts.

d) CH = 259° ; GS = 108 Kts.

58. Informato che altro traffico si trova ad operare nelle vicinanze, un aeromobile operante in VFR ha richiesto
all'ente ATC istruzioni atte a evitare rischi di collisione. Sono tali istruzioni da ritenere vincolanti per il pilota?

a) Si

b) No

c) Sono da considerare come suggerimenti.

d) Si qualora emesse da un Ente di Controllo radar.

59. Le "isobare" sono:

a) Linee di ugual declinazione magnetica

b) Linee che uniscono i punti di ugual temperatura

c) Linee che uniscono i punti aventi la stessa pressione atmosferica

d) Linee che hanno avuto la medesima variazione di pressione nelle tre ore precedenti
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60. La velocità vera, in Inglese "TAS" (True Air Speed) è:

a) La EAS corretta del solo errore di pressione

b) La EAS corretta dell'errore di pressione e temperatura

c) La EAS corretta dell'errore di postazione della presa statica

d) La EAS corretta dell'errore di compressibilità

61. A cosa servono le effemeridi aeronautiche?

a) A conoscere gli orari di servizio dei vari enti preposti alla assistenza al volo

b) A conoscere l'ora del sorgere e dei tramonto del sole sui vari aeroporti in modo da poter programmare adeguatamente
l'attività di volo diurno

c) A conoscere le eclissi di sole e di luna per lo studio scientifico di detti fenomeni

d) A conoscere il fenomeno ciclico delle alte e basse maree

62. Quale è il significato della lettera "D" seguita da un numero?

a) Un'area proibita.

b) Un'area pericolosa.

c) Un'area soggetta a restrizioni.

d) Un'area assistita.

63. Con quale fraseologia un pilota richiederà conferma che l'azione frenante è scarsa?

a) Confirm braking action insufficient

b) Confirm braking action fight

c) Confirm braking action poor

d) Confirm braking action moderate

64. Nel nuovo formato dell'AIP le informazioni inerenti le emissioni meteorologiche "VOLMET" sono contenute
nella sezione:

a) MET

b) AD

c) ENR

d) GEN
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65. Quale è la caratteristica fondamentale dell'ago della bussola magnetica?

a) di dirigersi costantemente verso il Nord geografico

b) di dirigersi verso il Nord nell'emisfero Nord, e verso il Sud nell'emisfero Sud:

c) di fornire una lettura agevole e assai stabile della prua bussola

d) di dirigersi costantemente verso il Nord magnetico

66. Quale è il grado di accuratezza di un rilevamento di classe 'A'?

a) +- 3°

b) +- 10°

c) +- 2°

d) +- 5°

67. Quale è l'effetto principale di una scelta decisionale, una volta che sia stata effettuata?

a) risolve tutti i problemi

b) libera dalla noia dell'analisi

c) guida tutti i comportamenti successivi

68. L'aria secca del volo induce il corpo a consumare le proprie riserve di acqua. In tal caso viene avvertita la sete
oppure no?

a) Si

b) No

c) solo su aerei pressurizzati

69. Il centro di pressione di un profilo si definisce come

a) Il punto di intersezione della linea media dell'ala con l'asse longitudinale del velivolo

b) Il punto di applicazione della forza peso

c) Il punto di applicazione della forza aerodinamica

d) Il punto rispetto al quale la risultante delle forze aerodinamiche è costante al variare dell'incidenza
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70. L'altimetro è basato sul seguente strumento:

a) Barometro aneroide

b) Termometro bimetallico

c) Barometro a mercurio

d) Densimetro
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Schema Risposte
Confronta le risposte fornite con il seguente schema e segna il tuo punteggio!

 01:   B  02:   B  03:   B  04:   B 

 05:   D  06:   C  07:   A  08:   D 

 09:   D  10:   D  11:   D  12:   B 

 13:   D  14:   A  15:   A  16:   B 

 17:   C  18:   A  19:   C  20:   B 

 21:   C  22:   A  23:   B  24:   D 

 25:   C  26:   C  27:   C  28:   C 

 29:   B  30:   C  31:   A  32:   D 

 33:   D  34:   B  35:   B  36:   A 

 37:   B  38:   D  39:   B  40:   C 

 41:   B  42:   B  43:   B  44:   B 

 45:   C  46:   B  47:   A  48:   A 

 49:   B  50:   C  51:   D  52:   A 

 53:   C  54:   B  55:   D  56:   B 

 57:   A  58:   C  59:   C  60:   B 

 61:   B  62:   B  63:   C  64:   D 

 65:   D  66:   C  67:   C  68:   B 

 69:   C  70:   A 
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